

李克强分别会见梁振英崔世安

据新华社北京12月23日电(记者陈键兴)国务院总理李克强23日上午在中南海紫光阁会见来京述职的香港特别行政区行政长官梁振英,听取香港当前形势和特区政府工作情况的汇报。

李克强表示,一年来,香港特区政府积极进取,务实有为,在复杂多变的国际经济金融环境下,保持经济平稳增长和较低失业率,鼓励支持创新创业取得成效,在对接国家发展战略、拓展内地交流合作、扩大国际交往等方面取得新的进展。中央政府对你和特区政府的工作给予充分肯定。

李克强指出,中央政府坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针,严格依照宪法和基本法办事,全力支持香港特区政府和行政长官依法施政。继续根据国家和香港发展的需要,推出支持香港发展、加强两地合作的政策举措。希望香

港特区政府把握大势,稳健施政,充分发挥作为国家“引进来”“走出去”双向服务平台的功能,抓住国家实施“十三五”规划和“一带一路”战略等重大机遇,提升香港在国家经济发展和对外开放中的地位和作用。密切跟踪国际经济形势变化,维护香港经济金融大局稳定,持续改善民生。相信在中央政府支持下,特区政府有能力、香港同胞有智慧保持香港的长期繁荣稳定,与祖国内地同发展、共进步。

梁振英表示,过去一年,在中央政府的关怀和支持下,香港特别行政区政府坚持把发展经济、改善民生作为施政重点,经济平稳运行,保持温和增长,失业率较低。特区政府将继续朝着国家所需、香港所长的方向,配合好国家“十三五”规划和“一带一路”战略,大力推动创新创业,保持香港繁荣稳定 and 经济发展。

据新华社北京12月23日电(记者陈键兴)国务院总理李克强23日上午在中南海紫光阁会见来京述职的澳门特别行政区行政长官崔世安,听取澳门当前形势和特区政府工作情况的汇报。

李克强表示,前不久我赴澳门视察并出席中国—葡语国家经贸合作论坛,同澳门各界广泛接触,对澳门特区发展的生机活力印象深刻。特别是面对经济下行压力,澳门特区继续实现财政盈余和居民充分就业,经济适度多元发展取得新进展,社会保持和谐稳定,这同特区政府在行政长官带领下勤勉工作、务实开拓是分不开的。中央政府对你和特区政府的工作给予充分肯定。

李克强指出,中央政府坚定不移贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针,严格依照宪法和基本法办事,全力支

持澳门特区政府和行政长官依法施政,集中精力发展经济、改善民生,稳步推进公共行政改革,把澳门发展融入国家发展大局。前不久中央政府根据澳门需求制定了23项惠澳政策,希望澳门特区用好用足,不断推进世界旅游休闲中心和中国与葡语国家商贸合作服务平台建设取得新成果,在经济适度多元发展方面迈出新步伐,增进广大澳门同胞的长期福祉。

崔世安表示,过去一年,在中央政府的关心指导和支持帮助下,特别是李克强总理莅临澳门视察并出席中葡论坛,宣布了一系列惠澳政策和支持中葡论坛的政策举措,有力促进了澳门经济社会发展和对外开放与合作。特区政府将主动对接国家发展战略,推进一个中心一个平台建设,保持澳门经济总体稳定,民生不断改善。

据新华社长沙12月23日电 推进“中国制造2025”工作现场会暨国家制造强国建设领导小组第四次会议12月23日在湖南省长沙市召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。

批示指出,加快推进制造强国建设是党中央、国务院立足全局、着眼长远作出的重大战略部署。一年多来,在各方面共同努力下,“中国制造2025”实施取得了积极成效,已成为结构优化、创新发展的重要抓手,应予充分肯定。要深入分析当前世界产业发展新态势、竞争新特点,充分认识我国制造业发展的潜力、机遇和困难、挑战,以新发展理念为引领,以推进供给侧结构性改革为主线,聚焦市场需求、借鉴国际经验,着力深化简政放权、放管结合、优化服务和财税、金融等重点改革,完善政策支持,围绕大力发展先进制造业在市场准入、要素配置、降低成本等方面营造良好环境;着力把“中国制造2025”、“互联网+”和大众创业万众创新紧密结合起来,形成新动能培育与传统动能改造提升互促共进的良性循环;着力弘扬企业家精神和工匠精神,苦练内功、精益求精、提质增效、追求卓越,努力攻克一批核心技术和关键工艺装备,提升智能制造、绿色制造水平,为促进经济中高速增长、迈向中高端水平提供坚实有力支撑。

中共中央政治局委员、国务院副总理马凯出席会议并讲话。

李克强对推进『中国制造二〇二五』现场会作重要批示

提升智能制造绿色制造水平

张德江出席人大常委会会议

主持人大常委会第86次委员长会议

据新华社北京12月23日电 十二届全国人大常委会第二十五次会议23日上午在北京人民大会堂举行第三次全体会议。张德江委员长出席。

会议审议了委员长会议关于提请审议全国人大常委会关于召开十二届全国人大五次会议的决定的草案的议案;听取农业部副部长韩长赋受国务院委托作的关于农林科技创新工作情况的报告;听取财政部部长肖捷受国务院委托作的关于深化财政转移

支付制度改革情况的报告;听取审计署审计长刘家义受国务院委托作的关于2015年度中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告。

据新华社北京12月23日电 十二届全国人大常委会第八十六次委员长会议23日上午在北京人民大会堂举行,张德江委员长主持会议。

会议听取全国人大常委会主任委员乔晓阳作的关于民法总则草案三次审

议稿审议意见的报告和全国人大常委会关于提请全国人民代表大会审议民法总则草案的议案代拟稿的汇报、关于中医药法草案三次审议稿修改意见的汇报、关于公共文化服务保障法草案三次审议稿修改意见的汇报等报告;听取全国人大常委会主任委员傅莹作的关于审议中国政府和马来西亚政府关于刑事司法协助的条约情况及决定草案代拟稿的汇报;听取全国人大常

委会副委员长兼秘书长王晨作的关于审议第十三届全国人大代表名额和选举问题的决定草案、香港特别行政区和澳门特别行政区选举第十三届全国人大代表的办法草案情况及议案代拟稿的汇报,关于审议全国人大常委会民族委员会、法律委员会、教育科学文化卫生委员会、环境与资源保护委员会等4个专门委员会分别提出的代表议案审议结果报告情况的汇报,关于审议个别代表的代表资格的报告情况的汇报等。

冰雪那达慕 亮相内蒙古

12月23日,2016中国冰雪那达慕暨巴尔虎草原祭火文化节在内蒙古呼伦贝尔市举行。

皑皑白雪覆盖的呼伦贝尔草原上,各族群众身着节日盛装,载歌载舞,迎接八方宾客,共庆盛会。本届那达慕将举办赛马、摔跤、射箭等一系列蒙古族传统比赛,满洲里中俄蒙国际冰雪节等活动亦同时启动。

图为马队表演。
本报记者 吴勇 张彬 摄影报道



香港特区行政长官选举 明年2月14日开始提名

新华社香港12月23日电 香港特区政府选举管理委员会(选管会)23日宣布,第五届特区行政长官选举的提名期由2017年2月14日开始,3月1日结束;本次特区行政长官选举定于3月26日举行。每名候选人的提名须由不少于150名选举委员签署。

中国人权研究会 召开第四届理事会

本报北京12月23日电(记者魏哲哲)中国人权研究会第四届理事会第一次会议12月23日在北京召开。

会议审议通过《中国人权研究会第三届全国理事会工作报告》,审议通过修改后的《中国人权研究会章程》,推荐产生中国人权研究会第四届理事会理事、常务理事及领导机构。全国人大常委会副委员长向巴平措当选为中国人权研究会第四届理事会会长。

中国人权研究会第四届理事会全体理事、顾问及有关人员约200人参加会议。

外交部发言人表示 中方高度关注日方真实意图

新华社北京12月23日电(记者潘洁)对于日本防务预算连续5年保持增长并创历史新高,外交部发言人华春莹23日在例行记者会上表示,中方对日方动向及真实意图保持高度关注和警惕。

日本内阁会议22日通过总额达97.45万亿日元(1美元约合117.6日元)的2017年度预算案,连续第5年刷新历史最高纪录,其中,国防预算支出比上年增加710亿日元,达到创纪录的5.13万亿日元。

“我们看到,近年来,日方一方面不断制造渲染‘中国威胁’,一方面不断提高军力。由于历史原因,我们有理由对日方动向及真实意图保持高度关注和警惕。”华春莹说。

比利时举办兵马俑文化展



12月22日,由比利时和德国的两家公司共同主办的“兵马俑——秦始皇的遗产展”在比利时列日揭幕。展览为期4个月,运用图片、影像、实物等形式,全方位展示与兵马俑有关的中国历史与文化。
图为一名参观者用手机拍摄兵马俑模型。 新华社记者 叶平凡摄

连续5年居世界专利申请之首

中国改写全球科技创新版图

本报记者 李婕 杨俊峰

■ 华为蝉联全球第一

世界知识产权组织的报告显示:中国创新者提出的申请,多数为电机工程类、计算机技术与半导体类以及医疗测量仪器等科技含量较高的类别。

以中国航天科工集团为例。作为中国第一件发明专利和第一件实用新型专利的拥有者,“十二五”期间,该集团在知识产权创造上保持了专利拥有量年均50%以上的增速。截至2015年底,该集团拥有专利1万多件,涉及航天防务、商业航天、自主可控信息、智能制造等领域。

据世界知识产权组织中国办事处主任陈宏兵介绍,2015年,在国际专利申请量前20名的实体中,中国高科技企业占4席,华为蝉联全球第一,中兴通讯连续第三年保持位列三甲,京东方和腾讯分别占据第14位和第20位。在大学申请排名中,清华大学和北京大学分别位列第8位和第11位。

■ 4年行政办案超7万件

中国对知识产权的保护一直在路上。去年9月7日,国家知识产权局等五部委印发的《关于进一步加强知识产权运用和保护助力创新创业的意见》明确提出,要加大专利保护行政执法力度,完善知识产权维权援助体系,推动行政执法与司法联动,强化专业市场知识产权保护。
今年4月9日在北京召开的中国知识产权保护高层论坛上,国家知识产权局局长申长雨指出,

世界知识产权组织日前发布报告称,2015年,中国成为首个年度专利申请量超百万国家,专利申请量占全球总量近40%,超过美国与日本之和,这也是中国连续第五年蝉联全球专利申请量之首。

从2005年的17.3万件到2015年的110.2万件,10年间,中国的专利申请数量实现了百万级跨越。这些数字后面隐藏着哪些秘密?中国为知识产权保护又做了哪些努力?

■ 去年专利申请增18.7%

这份名为《2016世界知识产权指标》的年度报告中有这样一组数字:2015年,全球专利申请数量增长7.8%,而在中国,这个数值是18.7%。“全球知识产权保护在2015年实现了健康增长,这是非常鼓舞人心的。”世界知识产权组织总干事弗朗西斯·高锐在报告序言当中写道,“而中国是增长的主要动力。”

“十二五”时期,中国在专利方面成就显著。数据显示:过去5年,中国共受理发明专利申请403.4万件,发明专利授权量118.9万件,比“十一五”增长1.5倍。

世界知识产权组织等机构发布的“2016年全球创新指数”指出,中国首次跻身世界最具创新力的经济体前25强。“中国的数字非常惊人。”高锐把中国比作当前经济环境下强劲的“驱动器”。他说,中国的国际专利申请数量正“缓慢而逐步地上升,并正在把创新作为经济战略的核心”。

中共十八大以来,专利行政执法办案量超过7.6万件,年均增长48.6%,知识产权保护社会满意度稳步提升。他说,中国知识产权战略实施工作部际联席会议,今年已正式升格为国务院知识产权战略实施工作部际联席会议,并由国务院领导担任召集人。

谈到近年来中国政府知识产权保护工作取得的成绩,陈宏兵说:“过去10年间,中国科技创新能力、知识产权创造能力和知识产权保护意识显著增强,其在全球科技创新版图中的地位也显著上升。”



“保驾护航” 大巢作(新华社发)